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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını
saygılarımla arz ederim.

Gökan ZEYBEK

İstanbul Milletvekili

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 29 Mart 2026 tarihinde yaptığı açıklamaya göre, 31 Mart
2024 tarihindeki yerel seçimlerden sonra İçişleri Bakanlığının ilgili birimlerinee ihbar, şikayet
ve özel teftişler kapsamında 3 bin 224 ineeleme yürütüldüğünü ve bunların 1298'i haldcmda

soruşturma izni verilmiştir. Bu soruşturma izinlerinden 59ri AK Partili, 32ri CHPli, 102’si

MHPli, 6’sı İYİ Partili, 18’i DEMli ve 260T ise diğer partilerden oluşan belediyelere
yöneliktir. Bakan bu veriye göre, en fazla soruşturma izni verilen belediyeler AK Partili
belediyeler olduğunu ve yaklaşık yüzde 46'sma tekabül ettiğini açıklamıştır. Bakan, bu tablonun
Bakanlığın “tarafsız” davrandığının kanıtı olduğunu ileri sürmüştür.

Öncelikle kamuoyuna yansıyan bilgilere baktığımızda, şu ana kadar yalnızca AK Partili
Kırıkkale Yahşihan Belediye Başkanı hakkında görevden uzaklaştırma kararı alındığını
biliyoruz. Bunun dışında AK Partili belediyelerle ilgili ne tür işlemler yapıldığını bilmiyoruz.

Ayrıca Bakanlığa intikal eden başvurulardan işleme konulmayan, usulden reddedilen ya
da yetkisizlik nedeniyle iade edilen dosyalara ilişkin herhangi bir bilgi açıklanmamıştır. Bu
veriler olmadan soruşturma izni oranlarına dayalı bir karşılaştırma yapmak mümkün değildir.

Buna göre;

1. 31 Mart 2024 tarihinden sonra kaç tane AK Parti Ti belediye başkanma şafak vakti
operasyon yapılmıştır?

2. 31 Mart 2024 tarihinden sonra Bakanlığa intikal eden başvurulardan işleme
konulmayan, yetkisizlik nedeniyle iade edilen ve usulden reddedilen dosyaların toplam
sayısı ve partilere göre dağılımı nedir?

3. 31 Mart 2024 seçimleri sonrasında hangi belediyelere birden fazla soruşturma izni
verilmiştir?

4. CHPTi belediyelere verilen soruşturma izinlerinden kaç tanesi 31 Mart 2024 tarihinden

öncesine kaç tanesi 31 Mart 2024 tarihi sonrasına aittir?

5. Açıklanan 1.298 soruşturma izninin belediye bazındaki dökümü nedir? 591 adet

soruşturma izni verilen AK PartiTi belediyeler hangileridir? Aynı soruyu diğer partiler
için de yanıtlayınız.

6. 31 Mart 2024 seçimleri sonrasında her siyasi partinin yönettiği belediye sayısı esas
alındığında, parti başına düşen soruşturma izni oranları nedir? Bu oransal karşılaştırma
Bakanlıkça yapılmış mıdır; yapılmışsa sonuçları nelerdir?



7. Birden fazla fiil veya madde içeren dosyalarda kısmen soruşturma izni verilen dosya
sayısı kaçtır? Bu dosyalarda hangi konular izin kapsamına alınmış, hangileri kapsam
dışı bırakılmıştır? Söz konusu dosyalar hangi belediyelere aittir?

8. AK Parti’li belediyelere yönelik 591 soruşturma izni varsa ve yalmzca bir belediye
başkanma ilişkin somut bir işlem kamuoyuna yansıyorsa, geri kalan yüzlerce dosya
nerededir? Neden şeffaf bir şekilde açıklanmamaktadır?


